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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Πρωθυπουργό 

 

Θέμα: Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ στη διαχείριση των επιδοτήσεων της ΚΑΠ είναι σκάνδαλο της 

κυβέρνησης της ΝΔ 

Το τελευταίο διάστημα αυξάνονται οι αποκαλύψεις για το τεράστιο σκάνδαλο διαφθοράς που οδήγησε σε 

ευρωπαϊκή επιτήρηση και τελικά σε παρέμβαση της ευρωπαίας εισαγγελέως στον ΟΠΕΚΕΠΕ. Ένα σκάνδαλο 

του πελατειακού κράτους της ΝΔ που μας εκθέτει διεθνώς. Οι καταγγελίες που δημοσιοποιούνται είναι 

πρωτοφανείς. Διεθνή μέσα, όπως το Politico, έχουν τη χώρα μας πρώτο θέμα για διασπάθιση ευρωπαϊκών 

πόρων. Ενώ η ευρωπαία εισαγγελέας καταγγέλλει επιθέσεις και εκφοβισμούς κατά την έρευνα που διεξάγει.   

Η χώρα απειλείται με πρόστιμα και αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να γίνεται ανεκτή. Και πρέπει να αποδοθούν 

ευθύνες για αυτή τη νέα μελανή σελίδα της χώρας μας. 

Αυτό που πραγματικά απαιτείται είναι κάθαρση με παράλληλη εξασφάλιση της στήριξης στους παραγωγούς και 

άρα στην ύπαιθρο της χώρας μας. Και για να υπάρξει κάθαρση κανείς δεν μπορεί να υποτιμήσει τις πολιτικές 

ευθύνες υπουργών της ΝΔ, όσο και αν προσπαθούν κυβερνητικά στελέχη να τα χρεώσουν όλα σε υπηρεσιακούς 

παράγοντες για να αποφύγουν τον έλεγχο. Γιατί εδώ και καιρό ήταν γνωστές πολλές από τις παθογένειες εφόσον 

πολλαπλασιάζονταν οι δημόσιες καταγγελίες για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, κάτι που έχει επανειλημμένα τονίσει ο ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΣ.  

Γιατί επί διακυβέρνησης της ΝΔ, των 5 Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και των 6 Προέδρων του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, ο Οργανισμός έφτασε στο απόλυτο «ναδίρ», σε ότι αφορά στην εγκαιρότητα, στην εγκυρότητα και 

στη διαφάνεια της καταβολής των ενωσιακών επιδοτήσεων της ΚΑΠ.  Κορυφαία στιγμή το 2024 με την επιτήρηση 

του ΟΠΕΚΕΠΕ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ακόμα μία πρωτιά και αποκλειστικότητα της κυβέρνησης της ΝΔ. 

Αλλά και με την ευθεία απειλή για την άρση της διαπίστευσής του, τους συνεχείς ελέγχους από τους ενωσιακούς 

θεσμούς, τα ήδη επιβληθέντα και τα επαπειλούμενα πρόστιμα από αυτούς, τις ματαιώσεις διαγωνισμών και τις 

επιλεκτικές απευθείας αναθέσεις για λειτουργίες που σχετίζονται με το ΟΣΔΕ, τα ανεπαρκή και εκχωρημένα σε 

τρίτους πληροφοριακά του συστήματα,  τις καθυστερήσεις στη διαδικασία υποβολής των δηλώσεων του ΟΣΔΕ 

για το 2024 και το 2025 και τη διαρκή αποστελέχωσή του.  

Για να φτάσουμε στην ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας (ΕΡΡΟ), αναφορικά με τον έλεγχό της στον 

Οργανισμό, που περιέγραφε ενδελεχώς το σκάνδαλο που ερευνά, για τις πληρωμές επιδοτήσεων της ΚΑΠ από 

τον Δεκέμβριο του 2019 μέχρι και το 2022, για βοσκοτόπια που δεν ανήκαν ή δεν είχαν μισθώσει ποτέ, 

συγκεκριμένοι παραγωγοί. Μάλιστα, η ίδια η Ευρωπαία Εισαγγελέας, στην συνέχεια, κατήγγειλε εκφοβισμό και 

παρεμπόδιση του έργου της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας κατά τη διάρκεια του ελέγχου στον ΟΠΕΚΕΠΕ, 

καλώντας  τις ελληνικές αρχές να διασφαλίσουν την αποτελεσματική συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία. 

Ενώ ακολούθησε η έφοδος τη Δευτέρα 19 Μαΐου, στα κεντρικά γραφεία του Οργανισμού στην Αθήνα, κλιμακίων 

της Ελληνικής Αστυνομίας, με την παρουσία δύο Εισαγγελέων, κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας των 
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Εισαγγελέων του Ελληνικού Γραφείου των Ευρωπαίων Εντεταλμένων Εισαγγελέων, που οδήγησε, την 

Παρασκευή 23 Μαΐου, στην Απόφαση καθαίρεσης του Προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ από τον  Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, με όλα τα ενδιάμεσα και τα παρεπόμενα «επεισόδια», μεταξύ του Υπουργού και του 

Προέδρου.  

Και τελικά ο «ξαφνικός θάνατος του ΟΠΕΚΕΠΕ», με την κατάργηση και την υπαγωγή του στην ΑΑΔΕ, αποτελεί 

και ομολογία του σκανδάλου αλλά και συγκάλυψή του. Και μεθοδεύτηκε ως «αναπόφευκτη λύση», χωρίς καμία 

διαβούλευση με τους εγχώριους θεσμικούς φορείς και τα στελέχη για να «μπαζώσει» τις  πολιτικές ευθύνες των 

κυβερνώντων, για το φιάσκο του ΟΠΕΚΕΠΕ, κατά την περίοδο 2019-2022.  

Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ συνιστά τεράστια δυσφήμιση της χώρας μας, υποβαθμίζει την αξιοπιστία της στους 

ενωσιακούς θεσμούς, αμφισβητεί και ναρκοθετεί τις αγροτικές ενισχύσεις και έχει στερήσει πολύτιμα εργαλεία, 

πόρους και δυνατότητες από τους Έλληνες αγρότες.  

Το σκάνδαλο αυτό αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση του «νέο-εκσυγχρονισμού» και της «αριστείας» πίσω από την 

κουρτίνα είναι κυβέρνηση διαπλοκής, διαφθοράς και πελατειακού κράτους και αναπαράγει τις χειρότερες 

παθογένειες των τελευταίων δεκαετιών.  

Το σκάνδαλο αυτό επιβαρύνει έτι περαιτέρω τα σοβαρά ελλείμματα στρατηγικής και πολιτικής στην αγροτική 

ανάπτυξη της χώρας μας. Ο πρωτογενής τομέας της χώρας μας αποτελεί αναπόσταστο κρίκο της παραγωγικής 

ανασυγκρότησης , προσθέτει και στο εθνικό ΑΕΠ και στην αποκέντρωση και στην ποιότητα ζωής και έχει ανάγκη 

ένα διάφανο και σχεδιασμένο πρόγραμμα επενδύσεων και ενισχύσεων που έχει ακυρώσει η κυβέρνηση της ΝΔ. 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός: 

1. Πώς τοποθετείται στις καταγγελίες της Ευρωπαίας Εισαγγελέως και εν γένει στο σκάνδαλο που 

διερευνά η Υπηρεσία αυτής και ποιες είναι οι ευθύνες των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων, κατά το διάστημα 2019-2022, εφόσον ήταν εν γνώση τους πλείστες καταγγελίες και 

δυσλειτουργίες του οργανισμού; 

2.  Πώς θα διασφαλιστεί έως το 2026 η έγκαιρη, έγκυρη και με διαφάνεια καταβολή των ενωσιακών 

επιδοτήσεων στους αγρότες, λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση σήμερα στον Οργανισμό και τις 

σοβαρές καταγγελίες; Και πως συνάδει η ΑΑΔΕ, που είναι μία ανεξάρτητη αρχή για τον 

προσδιορισμό, τη βεβαίωση και την είσπραξη των φορολογικών, τελωνειακών και λοιπών 

δημόσιων εσόδων, εκτός του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τις προϋποθέσεις 

που απαιτεί το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο για τη διαπίστευση των οργανισμών πληρωμών 

αγροτικών ενισχύσεων των κρατών μελών; 

 

Ο Ερωτών  

Σωκράτης Φάμελλος  

 

Πρόεδρος ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ 




